

## A bírálóbizottság értékelése

Melegh Attila munkájában a migrációs folyamatokat vizsgálta Kelet-Európában globális kontextusban. A jelölt munkásságára az interdiszciplináris megközelítés és a összetett társadalomtudományi kérdések megválaszolása jellemző. Kutatásait mindig körben követik nem csak egyetemi hallgatói, de a tágabb tudományos közösség is. A jelölt témaválasztása aktuális, eredményeit közvetlenül is lehet használni a migrációs folyamatok megértésére és a közgondolkodás formálására. A dolgozat felépítése és kivitelezése megfelel az MTA doktori értekezésével szemben támasztott követelményeknek. Kutatási eredményei közül a bizottság következőket fogadta el új tudományos eredményeknek:

- A kelet-európai migrációs folyamatokról ilyen történeti kontextusba ágyazott, és komplex elemzés még nem született. Nemzetközileg egyedülállónak tartja a bizottság ezt a teljesítményt
- Erénye a disszertációnak, hogy a mű alapjául egy vezető nemzetközi könyvkiadónál megjelent monográfia szolgált. A munka eredeti megközelítéssel él, elméletileg megalapozott és sokszínű.
- Komoly eredmény, hogy a migrációs jelenségekkel kapcsolatos diskurzusokat és magukat a strukturális/materiális folyamatokat, valamint ezek egymásra hatását is elemzi a szerző
- Módszertanilag igen gazdag eszköztárt mozgat, interdiszciplinális mű. Imponálóan gazdag empiriát, szakirodalmat és adatforrásokat mozgat
- Összességében a globális gazdasági folyamatokból eredeztethető migrációs mozgások igen gazdag, részletes bemutatása a doktori disszertáció. Összegző mérföldkőnek ismerik el a migráció Kelet-Európát érintő jelenségeinek az irodalmában

Mindhárom bíráló kiemeli, hogy a dolgozat globális térben ölel fel nagy időtávot, és elméletek sokaságát mozgatja, valamint ezek egymásra-hatását vizsgálja. Jelentős mértékben ez adja a dolgozat újszerűségét. A bírálatokban megfogalmazott kritikákat meggyőzően és lényegretörően megválaszolta a jelölt, a válaszokat a bírálók elfogadták.

A bizottság a beadott dolgozat és a nyilvános vita alapján javasolja az MTA doktori cím odaítélését.

Továbbá javasolja, nyelvi átfésülés után, a mű hazai kiadását.